

“两会两展”今天开幕

经贸盛宴开席 国内外客商纷至沓来

□记者 彭莹 通讯员 方平原

本报讯 第十六届中国浙江投资贸易洽谈会、第三届中国海洋经济投资洽谈会、2014中东欧国家特色产品展、第十三届中国国际日用消费品博览会今天在宁波盛大开幕。1.4万名境外客商前来掘金，赶赴这场投资浙江的资本盛宴。

昨日，组委会在南苑饭店举行欢迎会和开幕招待会，热烈欢迎海内外嘉宾。

本届“两会两展”以“深化改革开放、扩大国际合作”为主题，共将举办45项重点活动，具体包括省级投资对接和签约仪式6场，部分城市安排的投资洽谈26场。来自“两会两展”组委会的数据显示，本届盛会共邀请到来自65个国家和地区的境外客商14396名、境外团组187个，邀请到国内采购商1040名、团组25个。包括来自英、德、韩、中东欧等国的各类代表团。

“这场会展盛宴将成为宁波企业、浙江企业与境外企业交流合作的大平台，企业代表们通过交流合作，了解各项新技术新产业。而今年，大批世界500强企业又将聚集甬城，也会带来各种新兴产业。”“两会两展”组委会的相关负责人表示。

本次浙洽会上，全省将有一些重大项目签约，涉及新能源汽车、纺织、电力、物流、生物医药、海洋化工、旅游等行业。如大榭开发区的页岩气专用港口物流仓储项目，是大榭开发区打造的临港化工制造业与临港贸易物流业双千亿产业基地的功能性项目，有利于宁波进一步做大海洋产业规模。

已经13岁的消博会早已成为中国日用消费品领域规模最大的外向型展会。本届消博会有来自40多个国家和地区的300多家进口企业、20余个省(市)自治区的2000多家企业组团参展，更有12家境外国际买家在消博会上进行跨国直接采购。



昨起在宁波美术馆开展的中东欧当代艺术作品展吸引了不少市民前来参观。 记者 徐佳伟 摄

签约

总投资52亿元 宁波3个旅游项目昨签约

□记者 谢舒奕

本报讯 昨天下午，作为第十六届浙江投资贸易洽谈会的重要活动之一，2014浙江旅游项目洽谈会暨乡村休闲旅游项目对接会在宁波香格里拉大酒店拉开帷幕。洽谈会上，我省39个旅游项目和乡村项目现场签约，总投资额达914.2亿元；其中宁波共有3个项目签约，总投资额为52亿元。

洽谈会上，我省向国内外客商集中推出了近300个项目，总投资额超过4000亿元，涵盖旅游综合体、海洋、养生休闲运动、文化创意和乡村休闲。此次我市推出了宁波都市休闲农业园、尚田镇富硒休闲养生项目、梅岭山区乡村休闲旅游开发、溪口汽车房车露营地一期等多个乡村休闲旅游项目，受到了与会客商的热情追捧，其中奉化精品休闲农业旅游项目现场签约。

提醒

进口展向市民免费开放

□记者 彭莹 通讯员 方平原

今年的消博会以“家”为主题。今天正值周日，不少宁波市民欲前往会展中心参观这一家门口的盛会。为此，本报记者昨日特地向组委会打探了相关细节。

据悉，国际会展中心开闭馆时间为6月8日11:00-17:30、6月9日-10日9:00-17:30、6月11日9:00-15:00。其中，参观位于8号馆的进口展则可享受免费，市民凭身份证等有效证件入场。但进入1-7号馆需要购票。组委会特别提醒持有老年证的朋友，大会期间不提供为老年朋友的免费服务，在购票进馆时，应有亲友全程陪同。

本届消博会以“家”为主题，设置了电子消费品展区、家纺服务展区、礼品及户外用品展区、餐厨及保洁用品展区4个商品展区。中东欧展设在宁波国际会展中心1号馆，总摊位200个，今天上午，来自中东欧16国的180家企业携各自特色产品在这里集体亮相。

公共交通：经抵国际会展中心的公交线路有17路、21路、356路、512路、517路、521路、529路、788路、789路，宾客和市民可以选择乘坐。

专线大巴：今年组委会共安排了5条大巴专线。展商、展会工作人员和境外客商凭浙洽会消博会参展证、来宾证、工作证、记者证、有效入场券等有效证件，免费搭乘专线大巴到宁波国际会展中心。一号线：南苑饭店(云海宾馆)—香格里拉大酒店(中信国际大酒店)—和丰花园酒店—宁波国际会展中心；二号线：宁波饭店—凯洲大酒店—东港喜来登大酒店—平安宾馆—宁波国际会展中心；三号线：金港大酒店—宁波大酒店—开元大酒店—宁波国际会展中心；四号线：开元名都大酒店—南苑环球国际大酒店—万达索菲特酒店—宁波国际会展中心；五号线：浙海大酒店—远洲大酒店—宁波国际会展中心。

交流

中国宁波—中东欧经贸文化交流周 共将举办20多项活动

□记者 房伟 通讯员 杨谦 方平原

本报讯 昨日上午，2014中国宁波—中东欧国家经贸文化交流周在宁波美术馆正式拉开帷幕。我市相关领导以及来自中东欧国家的政府官员、画家、音乐家、院校师生、在甬中东欧留学生及我市的绘画爱好者等300余人参加了开幕式。

在开幕式中，我市对与会代表特别向远道而来的外国朋友表示欢迎，并表示，这次的经贸文化交流周活动，是宁波与中东欧国家城市之间“扩大经贸合作、促进文化交流”的一个重要平台。通过这一系列活动的举办，必将有力推动宁波和中东欧国家城市之间加深了解、增进互信、拓展交流、扩大合作，对宁波和中东欧国家城市的经济社会发展、对外开放合作，产生积极的促进作用和广泛的影响。

据组委会介绍，本次共邀请到14个中东欧国家的40多个团组、220名左右外宾；其中省、州长和市长代表团16个，商贸、教育、旅游、文体等方面的代表团20多个。今日举行的中国宁波—中东欧国家商协会商务合作大会将发布《宁波共

同声明》，9日举行的中国宁波—中东欧国家城市市长论坛将通过《宁波—中东欧城市合作宣言》。交流周期间我市还将签订友好城市协议8个、双边经贸合作协议2个、友协会协议1个。

据了解，本次交流周期间共将举办20多项活动，具体包括中国宁波—中东欧国家城市市长论坛、中东欧国家投资环境说明会、中国宁波—中东欧国家商协会商务合作大会、中国宁波—中东欧国家教育合作交流、中国宁波—中东欧国家旅游合作交流、浙江广厦与塞尔维亚KK康斯坦丁篮球友谊赛、“宁波人看中东欧”摄影展等。

在昨日的开幕式上，中东欧当代艺术作品展同时开展。本次展览共展出中东欧16个国家120余幅当代艺术作品。据宁波美术馆相关工作人员介绍，在此次展览中，观众不仅能看到被毕加索称作自己以外的“下一位世界上最伟大的绘画艺术家”匈牙利画家拉贾斯·萨雷的作品，还可以亲见不少活跃于当今世界画坛的名家作品。据了解，当代艺术的发展在中东欧各国已成“盛蔓”之势，其精品也是层出不穷，引进不同地域的艺术，借鉴中东欧当代艺术的表现手法，对我国当代艺术的发展，将起到积极的推动作用。

江东区实现楼宇招商“开门红” 前五个月去化面积达10万平方米 同比增48%

□记者 房伟 通讯员 赵伟 李晓璐

本报讯 “年初以来，针对商务楼宇大量投用、楼宇空置率上升的情况，我们实施了以公开、共享、个性为主要内容的‘楼宇面积去化行动’，成效明显。”昨日，江东区经局负责人告诉记者，今年前五个月，该区楼宇去化面积达10万平方米，同比增长了48%。

该负责人告诉记者，江东区年初组织力量对已投用和在建的商务楼宇进行了“拉网式”排摸，绘制了涵盖全区130余幢商务楼宇的“江东楼宇招商地图”，“通过这份地图向街道、部门和客商直观展示优质楼宇资源分布情况，为政府招商和客商选址提供了参考和便利。”此外，该区还打破地域限制，本着“谁招引、谁服务、谁受益”的原则，全部商务楼宇资源将由7个街道共享，并将去化情况列入年度考核，对每个街道分解去化面积指标。统计显示，多数街道的楼宇去化面积实现了正增长。其中，东郊街道的楼宇去化面积增幅更是达到了129%。

据该负责人介绍，该区招商顾问聘任制度今年已正式实施，并向高力国际上海公司董事陆前峰、世邦魏理仕浙江地区董事马英枢等5名专家发放了聘书。据介绍，这5名招商顾问主要承担引荐项目、宣传江东和建言献策等职责，将负责收集现

代服务业企业投资信息，牵线搭桥，介绍投资商到江东区投资兴业，重点介绍金融业、航运物流业、专业服务业、文化创意产业、现代商贸业、贸易会展业领域投资商。

据透露，在本次浙洽会上，江东区政府将与世界财富500强、全球首屈一指的物业顾问世邦魏理仕签署全面战略合作协议，委托世邦魏理仕以招商顾问的形式开展国内外优质项目的招商代理活动。“第三方中介帮忙，有时候比政府部门招商更有针对性和说服力。”江东区有关部门负责人介绍，这几年，江东加强与普华永道、戴德梁行、万宝盛华等中介机构合作，在他们的帮助下成功引进了一批高素质企业、高潜力项目。

此外，该区还将在今日举行的“商汇新城·业聚江东——江东投资合作推介会”上正式发布“宁波江东招商”微信公众平台，以更好地发挥网络媒体全面展示、实时更新、在线互动的作用，为政府部门、楼宇业主和潜在客商搭建沟通桥梁。

据了解，2013年该区第二轮楼宇经济三年行动计划已顺利完成，全区实现楼宇总税收38.77亿元，占全区财政一般公共预算收入比重达到59.1%，楼宇经济在全区经济的支撑地位进一步巩固。其中，税收亿元楼、千万楼分别为7幢和62幢，重点楼宇的人驻率、注册率和纳税率分别达到88.3%、89.7%和73%。